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	الهدف 
	أعين العلاقات المتناسبة وغير المتناسبة .

	المواد الوسائل
	1) السبورة       2) الأقــلام       3) الكــتاب    4) قطع عد ملونة

	المفردات
	متناسب  ، غير متناسب


	التقديم
	استعمال التناسب لحل المسائل واستعمال ضرب التبادلي كطريقة للحل ، وفهم الضرب التبادلي باعتباره حاصل ضرب طرفي المعادلة بالنظير الضربي .

	التدريس
	[image: image5.emf]أسئلة التعزيز: 
اعرض الجدول الآتي على السبورة أو باستعمال جهاز العرض الراسي .
ثم اسأل :
1) كيف تزداد قيم س ؟ بمقدار 2      2) كيف تزداد قيم ص ؟ بمقدار 3    3) ما نسبة كل قيمة من قيم ص إلى القيمة المناظرة لها من قيم س ؟ [image: image2.png]



هل تناسب ص مع س ؟ وضح ذلك .نعم ، لان نسبة ص إلى س ثابتة لجميع القيم .
متابعة المطويات: ذكر الطلاب بتسجيل ما تعلموه عن العلاقات المتناسبة على بطاقات دراسية . وشجعهم على كتابة تعريف لكل من العلاقات المتناسبة ، ومثال عليها . يمكن أن يضع الطلاب البطاقات في جيب التناسب في مطوياتهم .
متناسب: إذا كان بعض الطلاب يواجهون صعوبة مع مفهوم التناسب فمثل العلاقات المتناسبة وغير المتناسبة باستعمال وسائل حسية .
شرح: تحديد العلاقات المتناسبة 
تحقق من فهمك:حل أ ، ب 

	التدريب

	1) نقود: مع راشد في بداية العام الدراسي 420 ريالاً إذا ادّخر 20 ريالاً كل أسبوع . فهل يتناسب المبلغ الإجمالي لكل أسبوع مع عدد الأسابيع؟ وضح.

2) فيلة: يشرب الفيل البالغ 225 لتراً من الماء كل يوم تقريباً 
   . هل يتناسب عدد الأيام مع عدد لترات الماء التي يشربها 
    الفيل؟ 
3) توصيل: تقوم إحدى شركات الشحن البري بتقاضي 

    25(15ريالاً لإيصال الطرد، وتتقاضى أيضاً 45(0ريال عن            
    كل كيلو جرام يزيد على الكيلو جرام الأول. هل ما 
    تتقاضاه الشركة يتناسب مع وزن الطرد ؟
	4) لياقة: في أحد المراكز الرياضية ، يشرف كل مدرب 
    على 28 مشتركاً ، إذا كان هناك 3 مدربين احتياطيين 
   ، فهل يتناسب عدد المشتركين مع عدد المربين؟
5) أعمال: يعمل صالح بائعاً في أحد المخازن ، ويتقاضى   
     مبلغ 65 ريالاً عن كل يوم عمل. هل يتناسب المبلغ 
    الذي يتقاضاه صالح مع عدد أيام العمل؟
6) مزروعات: ينمو أحد نبات الكرمة _ وهو نبات متسلق –   
    بمعدل 5(7 أقدام كل 5 أيام. هل يتناسب عدد الأيام مع 
    طول النبات عند قياسه في اليوم الأخير؟
	7) درجات الحرارة: للتحويل من درجة حرارة السلسيوس      

   إلى درجة فهرنهايت تضرب الدرجة السيليزية في [image: image4.png]


 ويضاف 

   إليها 32 ْ. هل تتناسب درجة الحرارة السيليزية مع درجة 

   الحرارة الفهرنهايتية المكافئة لها ؟


	التقويم
	مسألة مفتوحة: أعط مثالاً واحداً لعلاقة متناسبة،  ومثالاً آخر لعلاقة غير متناسبة، وتحقق من المثالين:

	الواجب
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